

家庭是人生第一所学校,帮孩子扣好人生第一粒扣子

快乐的一天

早上,阳光明媚,天空中飘着五彩缤纷的云朵,有的像猴子、有的像高山……真是千姿百态。爸爸带着我和弟弟一起到利州广场放风筝。

我们来到广场上,这里已经来了很多放风筝的小朋友。我立即把我做的燕子风筝组装好,弟弟把风筝双手举过头顶,对我说:“哥哥,你一边跑,一边慢慢地放线。”说完,他就

松开手,让风筝向天空中飞去。

我右手拿着线轴,左手把线抬高,一边慢跑,一边放线。在微风拂下,风筝越飞越高,一会儿高过了树顶,一会儿高过了房屋,好像要去跟太阳公公握手,去给白云姐姐讲述“女皇故里”的故事……

宽阔的广场一望无际,放风筝的小朋友越来越多。天空中有美丽的“蜻蜓”翩翩起

舞,有凶猛的“老鹰”张牙舞爪,有可爱的“金鱼”游来游去……真是热闹极了。此时,我想起清代诗人高鼎写的《村居》:“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”

利州广场上充满了欢声笑语,成了我们放风筝的乐园。

苍溪县陵江小学校
二(1)班 汪诗宇
指导教师 刘娜

点评

作者描写了放风筝的过程,文章语言流畅、想象丰富,运用了动作、语言、心理等细节描写,写出了真情实感。最后,恰当地引用诗句,升华了文章的主题。

本版图片
均为资料图片

中华文明 永传承

中华民族,不仅有着悠久辉煌的历史,更有博大精深的文化。

假期里,我和爸爸妈妈到江南古镇游玩。在这个镇上,有一口古老的井,被当地人称为“仁者井”。这口井有着数百年的历史,民间流传着关于它的一段真实动人的故事。

一位年迈的长者告诉我们:很久很久以前,这里遭受了一场百年不遇的干旱,作物枯萎、民不聊生,人们苦不堪言。居民张氏决定挖掘一口井,帮助大家摆脱困境。于是,张氏夜以继日、不辞辛劳,耗时月余终于把井凿好。清澈的泉水瞬间涌出井底,源源不断地滋润着这片干涸的土地,旱情终于得到了缓解。从这以后,小镇再也没出现过旱灾。为感谢张氏的善举,大家给这口井命名为“仁者井”。

听完这个故事,我被勤劳勇敢的张氏深深感动着。他用善良和智慧拯救了镇上的人,发扬、传递着中华民族团结友爱、积极向上的精神。

源远流长的中华文明是真实、立体、全面的。在历史长河中,有无数像张氏一样可信、可爱、可敬的人,他们无私奉献,用自己的勤劳和智慧,为中华民族作出了贡献。

中华文明深深融入了华夏儿女的精神血脉,中华民族的传统美德激励着一代又一代人砥砺前行!让我们怀着崇敬之心,将中华民族正直勇敢、勤劳善良的优秀品质发扬光大,让中华文明世代传承!

隆昌市第一实验小学
五(6)班 李梦涵
指导教师 徐品辉

点评

文章字里行间流露出作者对祖国的热爱,通过一次旅行,作者感悟到要做一个正直勇敢、勤劳善良的人。文章语言简洁、用词准确,语句通顺连贯、朴实无华,却给人积极向上的力量。

茶乡之美

我的家乡在巴蜀大地的东北部,这里山川秀美,景色宜人。最引人注目的,莫过于那满山遍野、层层叠叠、郁郁葱葱的茶园。

春天,茶树开始抽出嫩绿的新芽,远远望去,整片茶园就像披上了一层薄薄的绿纱,又像一片片翡翠。那翠绿的颜色,让人看了既舒服又安心。走进茶园,一阵阵淡淡的清香扑鼻而来,令人陶醉。那满园春色,让人流连忘返。

夏天,茶树郁郁葱葱,那挨挨挤挤的茶叶,你不让我,我不让你,争着把绿色的生命展示给人们。清晨,当第一缕阳光照进茶园时,那翠绿的叶尖

上,便沾满了晶莹剔透的露珠,在阳光的照耀下,露珠在叶尖上跳动,就像一颗颗闪闪发光的珍珠。

秋天,茶园里仍然生机勃勃,秋风吹过,翻起滚滚绿浪,在茶树间停留的小鸟,也伴随着这阵阵秋风,欢快地歌唱。沿着茶园小径,就步入了美好的风光里。

冬天,茶树依然挺立着,丝毫不畏惧凛冽的寒风。它们就像一队队威武的战士,昂首挺胸,守卫着这片土地。登高远望,茶园里云海翻涌,茶树层叠,呈现出一幅美丽的冬日画卷。

在四季如画的茶园里,人们辛勤地劳动着。采茶时节到来,茶农们挎

着篮子,迎着朝霞,迈着轻快的步伐走进茶园,他们灵巧的双手在茶树上飞快地舞动着,就像在弹奏着一曲曲优美的采茶歌。太阳升起,他们披着金色的阳光,满载着丰收的喜悦,唱着欢快的歌儿,迈着轻快的步伐下山。忙碌的身影在茶园里时隐时现,那动听的歌声和欢快的笑声,久久地在茶园上空回荡。

我的家乡因茶而美,因茶而富。近年来,家乡的茶产业发展迅猛,茶园面积不断扩大,茶叶品种不断增多,茶叶质量不断提高,老百姓的收入也在不断增加。茶叶成了家乡人民脱贫致富的“摇钱树”,也带动了家乡的经济

发展,正所谓“一片叶子致富一方百姓”。

望着眼前这满山遍野的茶园,我仿佛看到了更加美好的明天。

旺苍县石桥小学
五(2)班 余津鹏
指导教师 金晏冰

点评

作者通过对茶乡春夏秋冬四季景色的描写,写出了茶乡之美——美在四季不同的风景,美在茶产业能够带领百姓增收致富。文章结构清晰、语言质朴,字里行间透露出作者对家乡的赞美与热爱。

动物园趣味游

我们来到飞禽区,这里有各类漂亮的鸟,它们有的三三两两在水边照镜子、有的叽叽喳喳聊着趣事,还有的你挤我碰相互打闹……看着这么和谐的场景,我忍不住感叹:小鸟们真快乐啊!走着走着,我看到树下有一些小鸟没有吃的鸟食,赶紧捡起来,想放进小鸟的食槽里。妈妈赶紧制止我:“食物已经掉在地上很久了,如果再去喂它们,小鸟容易吃坏肚子哦。”听了妈妈的话,我顿时明白了,原来不光我们要爱干净,小鸟也要讲卫生。于是,我把树下、池边散落的鸟食捡起来装进垃圾袋,和妈妈一起前往下一个景点。

我们的最后一站是羊驼区,这里有尖尖角的山羊,还有憨态可掬

的羊驼。进入互动区,我忍不住伸手摸了摸羊驼那厚厚的毛,心想:这个夏天它可真热啊!突然,一根凉凉的小棍碰到了我的手,吓得我赶紧收回手,再仔细一看,这不是一根切过的胡萝卜吗?原来有游客在投喂的时候不小心将胡萝卜甩到了羊驼身上,有着厚厚皮毛的它们好像也不方便抖落下来,所以就一直粘在身上。我拿出垃圾袋,把羊驼身上的胡萝卜捡了出来,妈妈看我这么认真,也帮我一起寻找掉落在动物们身上的胡萝卜和菜叶碎屑,我们很快就完成了一次“大清理”。看着满满一袋食物垃圾,我们的成就感也是满满的。

我们把垃圾收好后,积极和景区工作人员沟通,希望他们可

以出示一些具体的投喂提醒,投喂时保持安全距离,给动物们提供更安全、舒适、卫生的生活环境。工作人员收到我们的建议后,表扬我是一个爱劳动、又爱动脑的孩子。

在劳动中度过的假期真有趣啊!

成都蒙彼利埃小学 金彦辰
指导教师 钟亚蓝

点评

作者用细腻的描写手法,讲述了一次有趣的动物园之行。在生活中找到劳动的契机且付诸实际行动,很有意义,体现了作者的思考力和践行力。

美味菜包

今天,全家人决定动手做包子。

我们先把葱洗净,切成葱花,把胡萝卜切成丁;再把白菜放入加了油的沸水中焯水,晾干后切成碎块;然后把肥肉切成小丁爆油,瘦肉剁碎,待肥肉丁炸至金黄时,加入瘦肉与调料,开小火搅拌均匀;最后加入姜末、蒜末、鸡精、酱油、调馅包提鲜、提香,馅儿就做好了。

为了省工,包子皮用的已经发酵好的半成品,只需把边缘擀薄即可。开始包了,我小心翼翼地,怕包露馅儿的包子,可还是一直手忙脚乱地补救,将这边的馅儿按进去了,那边的馅儿又冒出了头,时不时还有几颗胡萝卜丁调皮地跑出来。最后往桌子上一瞧,姥姥包的每一个包子都鼓鼓囊囊的,样子可漂亮了,而我包的有的像“小小肚”,有的像“大地雷”……姥姥则在一边鼓励我:“第一次能包成形,已经很了不起了!”

水开了,蒸包子喽!姥姥把包子一个个放入蒸笼中,等水开后,上锅蒸,再等待10分钟左右,就可以出锅了。一个个热气腾腾的包子整齐地排列在蒸笼里,散发着令人垂涎的香气,让人忍不住拿起一个,享受那美妙滋味。

我趁着刚出锅的热气,咬了一口包子,太美味了。辛勤劳动的成果,味道果然鲜香可口。

福建省德化县实验小学
二(13)班 苏思颖
指导教师 陈小蓉

点评

作者按照调馅、学包饺子、蒸包子的顺序,描写了制作、品尝美食“菜包”的过程,结构完整、层次清晰,让我们感受到了劳动带来的快乐和收获。

这一刻,我长大了

上个周末,妈妈带着我和弟弟一起去东湖公园野餐。整个下午,我们尽情玩耍,在大自然中享受着属于我们的快乐。

太阳下山了,妈妈催促着我们回家。刚到门口,妈妈非得让我去拿快递,我只好照办。当我匆匆地跑回家,一打开门,家人和同学出现在我面前,异口同声地喊道:“生日快乐!”我惊喜不已,嘴巴半天都没合拢。这时候,弟弟走过来,手捧生日蛋糕,开心地说:“姐姐,快来吹蜡烛,许愿吧!”

妈妈点好蜡烛,蜡烛的微弱光亮了所有人,更照亮了妈妈。这时,我注意到妈妈之前剪掉的白发又长出来了。再仔细一看,一根、两根、三根……妈妈头上又多了许多白发,像白霜落在了那里。我的眼睛湿润起来:“这是我的妈妈吗?”不到一年时间,她怎么多了那么多白发?我脑海里迅速闪现出这一年来与她相处的画面:照顾生病的我,给我辅导功课、为我和弟弟做饭……想到这些,我的眼泪忍不住落了下来,滴到蛋糕上。

在欢快的气氛中,我11岁的生日派对结束了,同学们陆续回家了,妈妈还在打扫,我接过妈妈手中沉甸甸的吸尘器,让她歇一会儿,妈妈看着我笑了,笑得那么开心,那么灿烂,仿佛春天的阳光,照在我的身上,那么温暖。

这一刻,我觉得我长大了。

成都师大附小华润分校
五年级 刘羽馨
指导教师 罗爱华

点评

文章以生动的细节和真挚的情感,讲述了自己成长的瞬间。通过对家庭日常生活的描绘,展现了无私的母爱和家庭成员间的亲密,让人感受到家庭的温暖和幸福。

